



中国濒危野生动植物种执法动态（2017年5月）

广西北海 28 家珠宝店查出玳瑁制品



2017-05-09, 广西北海——5月5日下午, 根据 TRAFFIC 暗访调查结果, 北海市工商局、市渔政渔港监督支队、市林业局、市森林公安局等部门联合开展检查行动, 执法人员兵分三路, 分别对 28 家商铺进行突击检查。共检查 28 家店铺, 执法人员当场向店主下达《实施行政强制措施决定书》, 扣留玳瑁制品 2.66 千克、玳瑁标本一只, 活体玳瑁一只。 [阅读原文](#)

云南两男子非法出售象牙制品被判刑

2017-05-10, 云南曲靖——2015 年, 家住麒麟区的章某和王某合伙开了一家文玩店。在明知象牙制品不可买卖的情况下, 从 2015 年 7 月开始购买并销售象牙制品, 截止 2016 年 9 月 17 日, 两人的文玩店里共卖出象牙制品 28 件, 收入 3.6 万余元。5 月 2 日, 两人分别被麒麟区法院判处有期徒刑六个月, 缓刑一年, 并处罚金 1000 元。 [阅读原文](#)

丽江市古城查获百余件濒危动物制品

2017-05-10, 云南丽江——3 月 10 日, 丽江市古城区森林公安局民警在犯罪嫌疑人赵某某的店铺内查获一批濒危物种制品, 经过 20 多天的侦查, 将另一名犯罪嫌疑人秦某某抓获归案。经鉴定, 查获的 7 件疑似盔犀鸟制品至少来自 9 只盔犀鸟, 价值 30060 元, 查获的 107 件疑似象牙制品中, 亚洲象象牙制品有 100 件, 重量为 2480.17 克, 价值 103341 元, 有 1 件为狼牙制品, 价值为 1670 元。涉案总价值合计为 135701 元。目前犯罪嫌疑人赵某某被依法执行逮捕, 秦某某被依法采取取保候审, 案件正在侦办中。 [阅读原文](#)

苏州男子寄国际包裹回国 暗藏象牙和熊皮



2017-05-18, 江苏苏州——近日, 苏州海关发现一个来自日本的包裹十分可疑, 通过 X 光机检查发现了两根象牙和两张熊皮。经过核查, 寄件人是中国人, 后来加入了日本国籍。在日本通过网络买了两根象牙和两张熊皮, 在日本集中打包, 寄给他在太仓的一个企业的人员。目前, 吴某因走私珍贵动物制品罪, 被法



院判决有期徒刑 1 年，缓刑 1 年。价值 54 万元的象牙和熊皮已被苏州海关移交给江苏省林业部门。[阅读原文](#)

活体 1 只、平原巨蜥 1 只、尼罗河巨蜥 1 只等。[阅读原文](#)

收购穿山甲鳞未遂也获刑

2017-05-18, 广东——2016 年 7 月 18 日，被告人周某经叶某（另案处理）介绍，从安徽亳州到广东河源市龙川县向柳某（另案处理）欲购买穿山甲鳞片，并在叶某经营的药店查验柳某提供的穿山甲鳞片样品。当晚，周某通过手机网银支付人民币 14.6 万元作为购买穿山甲鳞片的货款，并约定待周某确定地点后由柳某负责送货到福建省龙岩市托运。柳某、叶某驾驶装载有穿山甲鳞片的车辆途经梅州市蕉岭县广福天汕高速路段被公安检查站执勤民警查获。经审判，被告人周某因收购穿山甲鳞片被判处有期徒刑十个月，缓刑一年，并处罚金人民币 1 万元。[阅读原文](#)

南京微信里面卖象牙被刑拘



2017-05-23, 江苏南京——警方是首先抓到的是周阳的下家小董，经过对小董的讯问和调查，找到了周阳。2016 年，小董找到周阳，说自己有客户想要买一些象牙制品，问周阳有没有拿货的渠道。而周阳表示，自己并不倒腾象牙，自己朋友圈里的视频，其实也都是上家拍摄的，自己发在朋友圈里，只是为了让大家觉得自己更可靠。目前，周阳因涉嫌非法买卖象牙构成非法出售珍贵、濒危野生动物制品罪被刑事拘留，雨花台检方仍在就此案做进一步侦查。[阅读原文](#)

云南破获 10 年来最大网络非法交易野生动物案

2017-05-19, 云南红河——2016 年 9 月 26 日，该局接到云南省森林公安局网上舆情通报称：在百度个旧贴吧，有人发帖出售国家 I 级重点保护野生动物蜂猴。接报后，民警根据贴吧信息找到了犯罪嫌疑人何某，并顺藤摸瓜锁定了网名为“河口阿明”的上游卖家。2016 年 9 月 30 日，民警在河口县成功抓获犯罪嫌疑人“河口阿明”（真实姓名为古某某），并当场查获大量野生动物活体及其制品，搜查出的 18 张快递单有 16 张涉及非法出售野生动物。专案组历时 8 个月，辗转红河州、楚雄州、昆明市等地，于今年 5 月初将该案成功告破，共抓获犯罪嫌疑人 20 名，查获涉案野生动物及制品共计 90 只（条、袋、件、片），包括活体 57 只、死体 12 只、制品 21 件。包括美洲绿鬣蜥 21 只、高冠变色龙 7 只、球蟒 9 条、红尾蚺 5 条、苏卡达龟

男子非法运输 77.4 公斤象牙被判十二年

2017-05-24, 山东德州——2014 年 7 月，闫某良通过微信联系张某（在逃）在日本境内购买象牙及其制品一宗，委托其移民日本的二哥（在逃）将该宗物品包箱后运至福建省宁德市。同年 7 月 18 日，闫某良租赁并乘坐一轿车将象牙料从福建省运往上海市。据称，查获象牙总量为 77.4 千克，参考价值人民币 3225026 元。2014 年 8 月 1 日，闫某良主动投案，并交代了箱内的具体物品及数量后被刑事拘留。2016



年 9 月 6 日，法院依法判处闫某良有期徒刑 12 年，并处罚金人民币五万元。2016 年 9 月 29 日，闫某良提起上诉。同年 11 月 16 日，市中级人民法院终审裁定驳回上诉，维持原判。[阅读原文](#)

通过网络收购象牙制品广西男子领刑

2017-05-24, 广西——2015 年 11 月底，刘某以 500 元的价格通过微信转账向“广源阁”购买了第一件象牙，在之后的五个月的时间里，刘某以同样的方式陆续向“广源阁”购买象牙制品 68 件。2016 年 6 月 22 日，这位名叫“广源阁”的人因涉嫌非法收购、运输、出售珍贵、濒危野生动物制品被本溪市森林公安局刑事拘留。2016 年 10 月 19 日，刘某向公安机关投案自首，法院审理认为，刘某非法收购濒危野生动物制品，行为已触犯刑律，鉴于刘某在案发后主动到公安机关投案，判处刘某有期徒刑 2 年，缓刑 3 年，并处罚金 1 万元。[阅读原文](#)

连云港四人倒卖象牙制品获刑又罚款



2017-05-24, 江苏连云港——2016 年 12 月份，警方在东海县水晶城一家经营珠宝的珠宝店内查获犀牛角片还有象牙制品。经鉴定，犀牛角片为黑犀所有，象

牙饰品属亚洲象或者非洲象所有。最终，被告人缪某某犯非法收购、出售濒危动物制品罪判处有期徒刑 8 个月，缓刑 3 年。第二被告人黄某某判处有期徒刑 1 年 6 个月，缓刑 2 年并处罚金人民币 6 万元。第三被告人黄某判处有期徒刑 1 年 6 个月，并处罚金 3 万 5 千元。第四被告人杨某某判处有期徒刑 6 个月，缓刑 1 年，并处罚金 5000 元。[阅读原文](#)

北京海关连破 13 起象牙走私案



2017-05-27, 北京——记者日前在北京海关采访了解到，该关缉私局半年来连续破获 13 起象牙走私案，查没走私象牙及其制品 528 件近 60 公斤。“根据《国家林业局关于发布破坏野生动物资源刑事案件中涉及走私象牙及其制品价值标准的通知》，一根未加工的象牙原牙价值就为 25 万元。”首都机场海关缉私分局办案人员郑光保告诉记者，也就是说，走私一根象牙就可获刑，象牙走私违法代价高昂。[阅读原文](#)

男子在朋友圈出售凹甲陆龟被森林公安查处



越秀区警方查获活体濒危野生动物

2017-05-26, 广东广州——5月初,越秀警方接到群众举报,称有人在网上非法出售国家二级保护动物绿海龟。接报后,越秀警方立即成立专案组展开调查。5月4日,民警依法对嫌疑人位于麓苑路某大院的居住地进行搜查,当场查获疑似国家二级保护动物绿海龟一只,并依法控制了犯罪嫌疑人刘某(男,38岁,广州人)。随后民警根据线索,锁定了另外一个非法销售珍稀玳瑁、海龟的不法团伙。5月17日,民警先后在海珠区、黄埔区和荔湾区依法传唤相关涉案人员,并查获国家二级保护动物玳瑁16只、绿海龟14只、猫头鹰1只。目前,查获的国家二级保护动物已全部送至广州野生动物救护中心救护,包括刘某在内的4名涉案犯罪嫌疑人已被警方依法刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。[阅读原文](#)

2017-05-25, 云南西双版纳——2017年5月10日下午16时,家住云南省勐腊县勐伴镇的岩某外出回到家中,发现家中院内一个塑料桶里有两只山乌龟,随即拍照,欲在朋友圈售卖。发现这一情况后,西双版纳州森林公安局勐腊派出所高度重视,通过调查迅速锁定了家住勐腊县勐伴镇的岩某。经民警调查得知,两只“山乌龟”是其父亲岩某某于5月10日早上花200元人民币从易武乡购买而来,目的是为了饲养。目前,岩某的父亲因涉嫌非法收购珍贵、濒危野生动物罪被西双版纳州森林公安局直属分局取保候审。案件正在进一步办理中。[阅读原文](#)

云南一男子购买穿山甲治肿瘤获刑

2017-05-26, 云南——2016年8月,家住腾冲市的李某某因自己母亲患有肿瘤,听别人说穿山甲的甲片对肿瘤治疗有好处,遂向家住盈江的姑父吴某某要求帮忙购买。2016年8月26日早上吴某某将自己所有的穿山甲甲片1421.25克打包后到盈江县客运站请客车驾驶员张某某(不知情)帮其运输至腾冲给李某某,车辆从盈江县行驶至梁河县边境检查站时被武警官兵查获,后将李某某和吴某某抓获。经法院判决,李某某涉嫌非法收购珍贵、濒危野生动物制品罪被判处有期徒刑7个月缓刑1年2个月,并处罚金5000元;吴某某因非法出售珍贵、濒危野生动物制品罪被判处有期徒刑6个月缓刑1年,并处罚金5000元。[阅读原文](#)

北京男子400万走私38套“虎骨” 受审才知被骗

2017-05-27, 北京——野生动物制品贩子翟某从广西购入走私入境、价值400余万元的几十套虎骨以及象牙牙尖等,准备出售牟利。不过,直到被抓起诉,翟某才知道自己也被骗了。经鉴定,他高价买的虎骨里只有7套被鉴定为昂贵的虎骨,还有11套为“低价”的狮骨以及只能被认定为大型猫科动物的骨制品。5月26日,西城法院一审判处翟某有期徒刑12年6个月,他的7名同伙获刑11年6个月至6年。[阅读原文](#)

广西破动物交易案 查获数十件象牙、犀牛制品



2017-05-27, 广西——今年 2 月上旬, 广西东兴市边防派出所在例行检查当地某出租屋时发现大量野生动物制品, 该所立即联系东兴市森林公安局共同查处。随后, 警方在现场抓获犯罪嫌疑人颜某华、金某辉、吴某二(越南籍)、赖某乾等 4 人, 查获象牙制品 70 件, 重 8310 克; 犀牛角制品 25 件, 重 4554.9 克; 穿山甲甲片 3 件, 重 5412 克; 白犀牛皮制品 4 件, 重 1710 克; 狮子牙 16 颗; 狮子骨 13 根, 重 6950 克; 黑熊骨 2 根, 重 1855 克; 水貂皮 1 张, 重 160 克; 水鹿骨 2 根, 重 805 克, 总涉案价值估算为 1462675 元。该案中犯罪嫌疑人颜某华、金某辉、吴某二(越南籍)于 2 月被警方刑事拘留, 3 月 17 日被批准逮捕。目前, 前述 3 名犯罪嫌疑人已被移送检察机关起诉, 案件正在进一步审理中。[阅读原文](#)



国际濒危野生动植物种执法动态（2017年5月）

TRAFFIC 参与探讨国际法框架下中非合作打击野生动植物非法贸易



2017-05，肯尼亚——亚非法律协商组织（亚非法协）成立于 1956 年，是著名的“万隆”会议的产物，并影响其随后的不结盟运动的发展。亚非法协是唯一一个代表亚洲与非洲的跨政府间组织，并且于 1980 年获得了联合国永久观察员席位。在上周举行的亚非法协会议期间，中国和肯尼亚政府共同举办了一场边会。TRAFFIC 应中国外交部邀请，在边会上介绍了亚非间野生动物犯罪相关问题。在会上，非洲与亚洲各国政府代表呼吁在打击非法野生动物贸易的工作中应加强合作、综合施策。[阅读原文](#)

马来西亚查获 700 公斤非洲鳞片

2017-05-09，马来西亚——上周二，马来西亚海关在国际机场的一个仓库发现了 8 个麻布袋，里头装了合重 408 公斤的穿山甲鳞片。两天后，又有 10 袋穿山甲鳞片在机场被拦截，共重 304 公斤。当局调查后发现，首批走私品是从非洲加纳首都阿克拉起飞，第二批则是从刚果民主共和国首都金沙萨先运到肯尼亚首都内罗毕，两批走私品中途都曾在迪拜转运，再抵

达马来西亚。712 公斤的穿山甲鳞片，市值达 920 万令吉(约 1400 万人民币)。[阅读原文](#)

印尼警察逮捕两名偷猎嫌犯 没收虎皮和虎骨



2017-05-15，印度尼西亚——当地时间 2017 年 5 月 14 日，印尼 Argamakmur，印尼警察展示没收的虎骨。印尼政府逮捕了两名涉嫌偷猎苏门答腊虎的男子，没收一张虎皮和虎骨。[阅读原文](#)

穷游携手 TRAFFIC 共同打造负责任旅行





2017-06-18, 泰国——国际野生生物贸易研究组织 (TRAFFIC), 世界自然基金会 (WWF) 和穷游共同举办“拒绝非法野生动物制品, 践行负责任旅行”主题宣讲会。活动旨在鼓励当地接待中国游客的旅游从业者能够影响并提醒游客在旅途中不消费非法野生动物制品。约 40 位来自穷游的供应商, 中文导游, 民宿从业者, 清迈华人社区及穷游员工参加了此次活动。会议期间, TRAFFIC 中国项目成员分享了许多不同主题, 包括国际及国内法律法规, 泰国及其他东南亚国家涉及中国公民参与非法野生动物制品交易的法律案件, 以及东南亚珍贵木材的非法贸易。TRAFFIC 东南亚地区项目成员则介绍了泰国针对野生动物保护的法律法规, 特别是有关象牙贸易的法律和管理条例, 并分享了泰国野生动物制品市场的调查发现。TRAFFIC 中国项目成员还分享了在中国与旅游行业合作促进文明旅游和减少中国消费者对濒危野生动物制品需求的工作经验。

[阅读原文](#)

更多信息请访问: www.trafficchina.org

联系我们:

TRAFFIC 中国办公室

北京市北京市西城区百万庄大街

22 号院 2 号楼 3 层 B 区域

电话: 010-68093666

